

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корецкого Александра Сергеевича «Стратегирование инновационного развития библиотеки (на примере Российской государственной библиотеки)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика инноваций)

Доминирующим видом деятельности в экономике инноваций является сбор, накопление, обработка, хранение, передача и использование информации, осуществляемые при помощи на основе современных средств вычислительной техники и цифровых технологий. Новый этап развития общественных отношений, основанный на использовании новых технологий и цифровых инструментов, именуемый Индустрия 4.0, затрагивает все сферы жизнедеятельности человека, воздействует на процесс обмена знаниями между поколениями, на саму культуру.

Проблемы цифровизации культуры, связанные с активной цифровой трансформацией ее институтов, механизмов доступности культурного наследия, формированием новой интерактивности и диалога культуры и ее «потребителя» в цифровом пространстве, в настоящее время значительно актуализировались.

Наиболее активно прослеживается влияние на эти процессы принятых нормативных правовых документов, которые самым тесным образом связаны с развитием цифровой экономики и реализуемой государственной культурной политикой. Последняя нацелена на расширение не только всех видов деятельности, но и на расширение в их рамках механизмов и творческих индустрий, обеспечивающих доступ граждан к различным культурным ценностям и к культурному наследию.

В этом отношении важной тенденцией становится приоритетность цифровизации библиотек в развитии цифрового пространства сферы культуры как современный вызов цифровой экономики всем институтам культуры страны.

Современная библиотека для сохранения культурного кода страны должна использовать новые стратегии и технологии; обеспечивать инновационное развитие информационно-образовательной среды, способностей к предметному поиску, критическому анализу и синтезу информации; осуществлять коммуникации органов власти с населением. Изучение путей, методов, средств инновационного развития библиотек стало является одной из значимых задач сегодняшнего дня.

Соискатель в ходе подготовки диссертации провел предметный анализ основных теорий и концепций в области управления, стратегирования, инновационного менеджмента, что позволило ему не только осмыслить и обобщить накопленные знания, но и сформировать авторское видение концептуальных положений и новых управленческих подходов к инновационной деятельности библиотечного сектора экономики.

Творчески используя методологию стратегирования академика В.Л. Квинта, соискатель идентифицировал компонентный состав инновационного потенциала библиотеки, отражающий его основные системные характеристики: функциональность, структурность и динамичность, что позволило ему обоснованно определить приоритеты инновационного развития библиотечного сектора. В этом аспекте применение диссертантом отмеченной методологии в библиотечном деле обладает новизной и своевременно укладывается в общую тенденцию развития современного общества.

Практическим приложением полученных А.С. Корецким, исходя из текста автореферата, стало формирование концепции стратегии инновационного развития Российской государственной библиотеки, результатом внедрения отдельных положений которой стало не только повышение цифровых компетенций работников библиотеки, но и был достигнут определенный экономический эффект.

Результаты исследования апробированы на значимых научных конференциях российского и международного уровней и изложены в более чем достаточном числе научных статей.

К достоинствам работы относятся ясность формулировок, четкость выносимых на защиту положений, должное внимание к понятийному аппарату исследования, логичность структурной подачи результатов и грамотный академический стиль изложения материала.

К тексту автореферата имеется несколько замечаний:

1. Соискателем приведены результаты оценки инновационного потенциала Российской государственной библиотеки по итогам проведения анкетирования ее сотрудников, но при этом не дается оценка согласованности мнений экспертов (стр. 23-24).

2. На стр. 28 приведена имитационная модель процесса обслуживания читателей, но далее не приведено количественных характеристик ее параметров, на основании которых было проведено исследование модели.

3. Не показано как рост производительности труда оператора (стр. 31 рис. 9) может или повлияло на общие показатели деятельности библиотеки.

Означенные замечания не снижают значимость диссертационной работы, которая отвечает всем требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание автореферата и диссертации соответствуют специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика инноваций), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Оформление работы выполнено согласно требованиям «Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова».

Таким образом, соискатель Корецкий Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Заведующая кафедрой Региональной и отраслевой экономики
ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»
Доктор экономических наук, профессор, член-корреспондент САН ВШ
Мекуш Галина Егоровна

Контактные данные:

Тел. +7 (382) 73-23-11

Адрес места работы:

г. Кемерово, ул. Красная, 6, корпус № 1, ауд. 1410
ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»

тел.: +7 (3842) 73-23-11, E-mail: region_ef@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Мекуш Г.Е. удостоверяю

«03» апреля 2024 г.

ФГБОУ ВО «КемГУ»
Кемеровский государственный университет

«03» 04 « * 2 » апреля 2024 г.